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Митрополит Вінницький Варсонофій розповів
про безпрецедентний тиск на духовенство
Вінницької єпархії під час створення ПЦУ 

 У 2018-2019 роках священнослужителі Вінницької єпархії Української Православної Церкви
пережили безпрецедентний тиск з боку колишнього архієрея та владних структур, які прагнули
перевести всі парафії канонічної Церкви в новостворену розкольницьку «Православну церкву
України». Про це в інтерв'ю  співробітнику прес-служби Сербської Православної Церкви Миколі
Сапсаю розповів митрополит Вінницький і Барський Варсонофій. 

 «Вінниця була, скажімо так, епіцентром. Зрозуміло, що і в Києві ці події відбувались, але, якщо
брати регіони України, то Вінниця – один з плацдармів, на якому колишній президент Порошенко
вирішив випробувати схеми переводу храмів до нової структури, яку вони називають церковною.
Тут був своєрідний випробувальний полігон. У адміністрації президента була програма переводу
громад УПЦ та тиску на архієреїв і священиків задля переходу в нову структуру. Вони взяли схему
бізнес-структури, яку мали намір застосувати в церковній площині. Але вони не врахували, як казав



Блаженнійший, те, що Церква, як організм, складається з віруючих і віруючі ні на що не проміняють
саме цінне – вірність Христу», – сказав митрополит Варсонофій. 

 За словами архієрея, тиск на духовенство єпархії розпочався у грудні 2018 року, ще до
«об'єднавчого собору» в Києві. 

 «У Вінниці колишній митрополит Симеон до цього готувався, тиснув на священиків, аби вони 
переходили на новий стиль. Також змушував змінювати парафіяльні устави, аби в разі ліквідації
все майно перейшло до Константинопольського патріархату. Тоді ще багато священиків не
розуміло цього, але потім стало зрозумілим, що це була підготовка. Також, мав місце тиск на
священнослужителів з боку міської влади, їх викликали, переконували перейти до нової структури,
обіцяли допомогу. Загалом – хотіло купити священиків. Але, слава Богу, священики залишились
вірними. Перейшло десь двадцять священиків, які напряму залежали від колишнього правлячого
архієрея. Всі інші, а це близько 260 священиків, залишились вірними Христу, незважаючи на
утиски місцевої влади», – сказав митрополит Варсонофій. 

 Як зазначив архієрей, у кожному районі області керівники повинні були звітувати про те, скільки
священиків перейшли до ПЦУ. Пізніше, в особистій бесіді, голова Вінницької обласної державної
адміністрації визнав, що цей план провалився. 

 «Планувалось, що протягом грудня тридцять, потім п’ятдесят, а до Пасхи і сімдесят відсотків
храмів буде відібрано і стільки ж священиків перейде. Вони зрозуміли, що їхній план не спрацював,
незважаючи навіть на антиконституційні закони. Один з цих законів вимагав перереєстрації всіх
наших громад, до цього дня ми судимось, ця справа дійшла до Конституційного суду. Другий закон
– рейдерський, передбачає, що перереєстрація відбувається голосуванням мешканців села, тобто
в голосуванні про долю парафії могли брати участь і нецерковні люди, яких нерідко звозили з іншої
місцевості. І таким незаконним чином відбирались храми. В Україні так було відібрано більш ніж
двісті церков», – сказав митрополит Варсонофій. 

 Архієрей розповів також про той тиск з боку влади, який він особисто пережив після призначення
на Вінницьку кафедру. 

 «На Синоді 17 грудня [2018 року] мене призначили керуючим Вінницькою єпархією. Потім мені
зателефонували і сказали «для Вас в’їзд до Вінниці закритий». Згодом мені розповідали, що у
голови ОДА  була нарада керівників всіх силових структур і надійшов приказ з Києва, що необхідно
унеможливити приїзд новопризначеного владики Варсонофія. На такому, державному, рівні мені
був заборонений в’їзд до Вінниці. Грубе порушення прав: на який підставі мені забороняють їхати
до моєї пастви? Люди на мене чекали, було дуже складно. Так, адміністративним тиском, вони



хотіли нас залякати та навіть більше – знищити», – сказав митрополит Варсонофій. 

 Як зазначив архієрей, свої права на захоплені парафії, а також кафедральний собор і будівлю
єпархіального управління, що були незаконно переоформлені на ПЦУ митрополитом Симеоном
(Шостацьким), котрий ухилився в розкол, Вінницька єпархія Української Православної Церкви досі
захищає в судах, але, на жаль, сьогодні суди залежні від політичного спрямування. 

 «Багато хто так и каже: «немає політичної волі, аби вас підтримувати» і, якщо нас не підтримують,
то суди виносять рішення проти нас. Ось, нажаль, у такій неправді ми живемо вже протягом двох
років», – сказав митрополит Варсонофій.
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